

«Октябрьский район – территория дружбы, мира и согласия»

Октябрьский район является многонациональным. На территории Октябрьского района проживают: русские, украинцы, татары, белорусы, башкиры, мордва, чуваши, немцы и т.д., а также представители коренных народов ханты, манси, ненцы. Исторически на территории района сложился позитивный характер межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных отношений. За многие десятилетия совместного проживания в психологии населения сформировались устойчивые черты добрососедства, межнационального (межэтнического) согласия и сотрудничества. В наше время они закрепились в качестве традиций.

Органы местного самоуправления Октябрьского района во взаимодействии с всеми субъектами профилактики, осуществляет деятельность по реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории Октябрьского, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов. С этой целью организована работа Межведомственной комиссии Октябрьского района по профилактике экстремистской деятельности и Рабочая группа по делам межнациональных и межконфессиональных отношений при главе Октябрьского района. Ежемесячно ведется мониторинг межнациональных отношений, политических, социально-экономических процессов в Октябрьском районе, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия экстремизму и терроризму. На протяжении нескольких лет реализовывается Комплексный план мероприятий по реализации в Октябрьском районе в Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации. Также на территории района действует муниципальная программа «Реализация государственной национальной политики и профилактика экстремизма в муниципальном образовании Октябрьский район». В рамках данной программы в 2019 году были проведены следующие мероприятия: Театрализованный национальный праздник «Вороний день» (Шеркалы, Октябрьское); Национальный татаро-башкирский праздник «Сабантуй» (Октябрьское, Сергино); Районный конкурс-конференция «Моя Отчизна» с участием Прихода храма Святого Праведного Симеона Верхотурского (Приобье); Районный конкурс на лучшую журналистскую работу по профилактике экстремизма и терроризма (Перегребное); Районный фестиваль «Творчество народов Югры» в образовательных организациях Октябрьского района; Мероприятия, посвященные Дню славянской письменности и культуры с участием Прихода храма Благовещения Пресвятой Богородицы (Октябрьское); Интеллектуально-развлекательная игра ЭтноКвиз "Многонациональная страна" (Приобье), направленная на укрепление межнациональных отношений, уважение культуры и традиций разных народов; Районный форум национального единства «Территория дружбы» (Приобье); Районный конкурс проектов по толерантности; Конкурс социальной рекламы (videorоликов) направленной на укрепление общероссийского гражданского единства, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактику экстремизма; Социологическое исследование уровня толерантности в молодежной среде; Конкурс проектов (программ) в сфере межнациональных (межэтнических) отношений, профилактики экстремизма; Фестиваль «Мы единству и дружбой народов сильны!» (Андра); Межмуниципальное совещание по вопросу укрепления дружбы и взаимопонимания, содействия этноконфессиональному согласию, в рамках которого между муниципальными образованиями Октябрьский район и город Нягань было заключено Соглашение о межмуниципальном сотрудничестве в достижении межнационального и межконфессионального мира и согласия, недопустимости межнациональных и межрегиональных

конфликтов; II районный фестиваль деревенских культур «Ай- Курт»; первый районный детский фестиваль народной культуры «Наследники традиций» и др.

Применялись меры поддержки социально-экономического и этнокультурного развития коренных малочисленных народов Севера. Традиционно проведено открытое районное первенство «День обласа» и другие мероприятия приуроченные к Международному дню коренных народов мира.

Создавались условия для социальной и культурной адаптации мигрантов и их детей.

В образовательных учреждениях, учреждениях культуры и спорта проводится работа по формированию у детей и молодежи установок на позитивное восприятие этнического и конфессионального многообразия, интереса к другим культурам, уважение присущих им ценностей, традиций, своеобразия образа жизни. Также проводятся культурно-просветительские мероприятия, направленные на правовое просвещение, патриотическое воспитание, противодействие терроризму и экстремизму.

На данный момент в Октябрьском районе какие-либо межнациональные и межконфессиональные конфликтные противоречия, в том числе на бытовой основе отсутствуют. Также отсутствуют предпосылки к возникновению таких конфликтных ситуаций. Фактов проявления национального или религиозного экстремизма не зафиксировано.

В целях сохранения стабильных межнациональных отношений, развития межнационального и религиозного добрососедства в Октябрьском районе системная работа будет проводиться и в дальнейшем.